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                                              Verbale n. 96/2018 

 

L’anno 2018 il giorno 18 del mese di Maggio si è riunita la VII^ Commissione Consiliare 

presso la propria sede di via Giovanni Bonanno giusta Convocazione del Presidente prot. n. 

185 del 27.04.2018   
 

Alle ore 10.30 la Consigliera anziana per voti Sabrina Figuccia invita il Segretario Avv. Liliana 

Volo a chiamare l’appello; oltre alla Consigliera anziana non è presente alcun Consigliere. Pertanto, 

si rinvia l’appello di un’ora. Alle ore 11:30 il Vice Presidente invita il Segretario supplente Sig.ra 

Paola Margheritino a chiamare l’appello. Oltre al Vice Presidente sono presenti la Consigliera 

Figuccia e il Consigliere Susinno. 

 Il Vice Presidente Claudio Volante, attesa la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta 

in seconda Convocazione e pone all’o.d.g. 

 

“STUDIO DI PRE FATTIBILITA’ PER LA REALIZZAZIONE DI UNA STRUTTURA 

TEMPORANEA DA DESTINARSI A CENTRO DI PRIMO SOCCORSO, IDENTIFICAZIONE 

DI ACCOGLIENZA DEI MIGRANTI SBARCATI PRESSO IL PORTO DI PALERMO, 

RICHIESTA ART. 7 L.R. 65/81 E ART. 15/81 (AREG 639016/2018)  

parere richiesto con motivi d’urgenza il 14-05-2018 
 

CALENDARIZZAZIONE LAVORI CONSILIARI 

 

COMUNICAZIONI DEL VICE PRESIDENTE 

 

Il Consigliere Susinno illustra quelli che sono gli intendimenti relativi alla proposta di delibera che 

riguarda la realizzazione di questa struttura temporanea. Si tratta di una tendostruttura di circa mq 

47000 con 400 posti letto utile per l’identificazione dei migranti che arrivano al porto di Palermo. 

Il Consigliere Susinno esprime di essere contrario rispetto alla realizzazione di tale struttura e 

quindi annuncia il suo voto favorevole alla proposta di delibera, anche perché si tratta di un 

intervento invasivo in un territorio come lo ZEN che avrebbe bisogno di ben altre priorità, ritenendo 

in ogni caso, continua il Consigliere Susinno, che l’accoglienza dei  migranti è un principio di 

civiltà. Tuttavia tale impianto è contrario allo spirito e alla carta di Palermo e sembrerebbe essere 

anche in deroga a strumenti urbanistici e paesaggistici. Pertanto, in tale contesto conferma il suo 

voto contrario alla realizzazione di tale struttura. Interviene la Consigliera Figuccia che dichiara 

quanto segue:  “Spendere sette milioni di euro di fondi pubblici per una struttura simile significa 

dare uno schiaffo alle migliaia di palermitani che non riescono a vivere dignitosamente. In un 

momento delicato per la vita politica del nostro paese, alle prese con la nascita di un governo che 

ha le idee molto chiare nel contrasto con l’immigrazione selvaggia, Orlando dimostra ancora una 

volta di vivere fuori dalla realtà, sponsorizzando la realizzazione di un’opera che non vedrà mai la 

luce, perché la nostra città è sì accogliente, ma sperperare sette milioni di euro per creare un 

moderno lager è davvero stupido, oltre che antistorico. 

Infatti, il Sindaco ha dichiarato alla stampa che quello di Palermo non sarà un hot spot, ma  
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soltanto una struttura di supporto alle operazioni di identificazione dei migranti che arrivano in 

città. É evidente leggendo la proposta che si tratterebbe di una vera e propria tendopoli che 

ghettizzerebbe ancora di più l'area in questione che invece dovrebbe essere riqualificata con le 

opportune progettualità”.  

Il Consigliere Volante propone di ascoltare sul punto l’ASP di Palermo in persona del responsabile 

del Settore di immigrati nella persona del  Direttore della struttura di via Giacomo Cusmano Dott. 

Giuseppe Termini, al fine di analizzare le problematiche connesse ai riflessi sulla salute pubblica, 

riservandosi di esprimere parere sull’esito di quanto precede. Il Consigliere Volante propone 

l’audizione per Lunedì 21 Maggio alle ore 10.30 e provvederà a contattare personalmente il Dott. 

Termini. 

La Consigliera Figuccia  dichiara di accogliere positivamente la proposta del Consigliere Volante a 

partire dalla tutela del nostro territorio anche in tema di salute pubblica. 

Si passa alla lettura delle note pervenute in Commissione riguardanti la proposta di iniziativa 

consiliare “Regolamento disciplinante la tutela dei cani” e la trasmissione della nota prot. n. 700319 

dell’11/05/2018 riguardante un permesso di costruire in deroga in zona Partanna Mondello.  

A tal proposito il Vice Presidente propone di fare al più presto una seduta congiunta con la 

Commissione Urbanistica per approfondire la tematica dei PRUSST. 

Alle ore 12,15 si allontana il Vice Presidente Volante e assume la presidenza la Consigliera anziana 

per voti  Figuccia. 

Dopo ulteriore breve discussione alle ore 12:35, la Consigliera Anziana per voti Figuccia, dichiara 

chiusa la seduta, rinviando  ad altra data, la lettura , disamina ed approvazione del suddetto verbale.    

 

 

        Il Segretario                                                                     Il  Vice Presidente 

     Avv. Liliana Volo                                                                  Claudio Volante                   

            

 

Il Segretario Supplente                                                          La Consigliera Anziana 

Sig.ra Paola Margheritino                                            Sabrina Figuccia 


